

通讯员 吴晓琳

近年来,岳林街道对标区委区政府建设“现代化滨海大都市健康美丽新城区”新定位,围绕街道“锚定科创岳林主线、深化现代城区建设,加速推进东部‘门户’蝶变跃升”总目标,以“开局争先、领跑在前”作风建设专项行动为抓手,以排头兵优等生姿态扎实推进征地拆迁、项目建设、经济发展、安全稳定、环境提升等重点工作,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,向着高质量发展迈出坚实步伐。

抓项目强支撑 攻坚克难抢进度

征地拆迁全力推进。茗山智造园二期、金钟公园、倪家碛闸排泵站改造工程等35个项目,约920亩征地任务有序推进,目前已完成345亩,迁墓128座。顺利完成舒前2号区块村集体资产处置,前方路拓宽项目和宝化路东延(麻厂一期)项目100%签约,茗山智造园一期(鲍家)项目前期工作有序推进,计划12月10日前启动签约。

重大项目进展顺利。街道正在推进的项目70个,其中街道重点项目26个,属地配合项目39个,重大前期项目5个。街道明确属地配合项目的责任领导,全力以赴保障省市重点项目的顺利推进。

平台建设稳步实施。高标准打造茗山智造特色小镇,通过市资源和规划局多次部门论证会、工作例会,茗山智造园“L”形控规局调工作已于6月24日得到市政府批复,移盟、国泰、浙天等项目土地出让前期工作正在推进,小镇“客厅”初步设计已完成,小镇3A级景区创建顺利通过景区景观质量评审。

抓发展稳增长 锲而不舍求实效

全面挖潜增效,打好“存量牌”。开展“清楼”行动及云数据比对约900家企业,发现规模以上企业3家,有潜力上规企业5家。通过经济指标月分析、驻企干部走访排摸等深入挖潜,1-6月街道规模以上工业总产值38.8亿元,同比增长6.7%,其中6月规模以上企业当月产值7.9亿元,同比增长8.2%;完成固定资产投资28.3亿元,指标完成率64.3%;完成高新技术产业投资2.56亿元,指标完成率82.6%;完成限上批发业销售额26.3亿元,同比增长82.36%。

坚持招引提效,打好“增量牌”。始终牢牢抓住“牛鼻子”,积极对接区级部门,强化服务保障,近五年共引进44个重大产业项目,其中27个已投产,13个正顺利推进中,今年引进的德晟税务师事务所总部、法菲亚中巴传统医药研究院、新一期凤麓新材料加速器和高性能有机相变材料的研发与产业化项目等4个重大项目已顺利落地。新引进注册300万元以上项目102个,申报“甬江引才”人才项目8个,“凤麓英才”人才项目2个。

积极助企纾困,打好“服务牌”。年初召开街道工业经济会议,坚定企业发展信心。启动经济竞速“助跑”计划2.0版,组建驻企干部、镇街帮办单位、新兴功能平台、商会等为核心的助跑联盟,实行一月一走访、经济运行监测月分析、招商优商全周期服务、“轮值主席”等工作机制,常态化落实助企纾困工作。目前已开展科技服务、法务服务活动10余次,帮助解决物流车通行、供货渠道优化等问题40余件,惠及企业98家次。

抓平时赢战时 严防死守抗疫情

以快制快除风险。“4.10”疫情期间,街道围绕“不外溢、降总量、早清零”目标,快速响应、令到即行、全员上阵,第一时间控制117名接触者,3小时内完成“三区”11个路口硬隔离,连夜排摸登记住户户信息8027余条,及时闭环转运隔离人员247人,成功探索形成五大工作机制,实现1天社区清零,3天隔离点清零,14天内“三区”顺利解封。

慎终如始抓防控。街道通过医生上门、车接车送等行动,深入做好新冠疫苗接种工作,截至7月11日,18岁以上加强针接种率81.05%,60岁以上接种第一针13189人,完成率91.32%,第二针12483人,完成率86.43%,其中80岁以上接种第一针950人,第二针679人;对重点场所、重点环节、重点人员的疫情防控工作实行常态化督查,全面压实各方责任;全域推广“场所码”、反向码,扫码任务数、扫码率居全区前列;设立常态化核酸检测点,日均核酸检测人数位居全区前列。

认真复盘强根基。多次召开复盘会议,全面总结分析疫情防控工作,梳理不足和短板,结合多地抗疫经验,制定实操手册,切实提高平战转换、应急处置能力,全面巩固抗疫大战成果,做到“打一仗,进一步”。

抓稳定保平安 不遗余力促和谐

紧抓除险保安。大力推进除险保安行动,紧盯安全生产重点行业(领域),全面落实安全风险分级管控和隐患排查治理闭环管理;开展联合执法行动,检查涉危单位、工业企业285家次,检查公寓楼、沿街商铺、高层商业综合楼等763家次;联合消防大队、派出所、城管中队等对天峰路消防安全开展专项执法检查2轮90家次;针对群众投诉较多的娱乐场所开展联合夜查行动2次,今年共处罚11家单位21.5万元;完成产业工人安全生产培训1635人,不断增强安全生产意识。

狠抓挂牌督办。深入开展交通事故多发挂牌整治,通过多渠道、全方位、大力度的交通安全宣传教育活动,全面提升辖区居民交通安全意识;在交通隐患较大路口增配协管员,设警告标牌、减速带、爆闪灯等,切实保障群众出行安全。以防范电信网络诈骗宣传为切入点,突出宣传方式多样化、宣传对象精细化、宣传内容亲民化,做到点面全结合、受众全覆盖、手段全方位,并与村(社区)签订责任状,强化考核奖惩,营造全民反诈浓厚氛围。

岳林街道相关负责人表示,下一步,街道上下将坚定信心、咬定目标、务实苦干,围绕区委“竞跑竞速、进位进阶”主线,紧扣街道“东部‘门户’蝶变跃升”的定位,全力推动各项工作“争先进、创一流”,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

政协岳林地区工委“协商驿站”高效运行

本报讯(通讯员 吴晓琳)“山水桃源小区旁边滨江路只有一路208路公交车,去大润发超市还需要转其它公交,208公交站也没有雨棚,下雨天等公交很不方便。去绿都小区站点坐公交需要步行20多分钟,希望公交公司能够在滨江路公交站安装雨棚,其它公交线路能够经过滨江路。”6月21日下午,政协岳林地区工委组织政协委员、社区书记、居民代表走进绿都社

区山水桃源小区协商驿站,调研小区南边滨江路上公交站现存问题及小区北面道路两侧晚间停车等安全隐患,并开展民主协商。

“近两年来,山水桃源小区入住率越来越高。据统计,目前已有1301户居民入住,小区内老人小孩较多,乘坐公交的现象比较普遍。”绿都社区书记王励红介绍说,合理设置站牌距离是该小区亟需解决的一项民生实事。

厉建华、郑彦宏等政协委员认真听取,一一记录居民代表的发言,“城市公共交通是关系国计民生的社会公益事业,要综合考虑乘客出行需求和道路条件,科学配置公交站亭,做到便民利民,环境安全,换乘方便。其次,完善公交站亭功能建设,使其具备挡风遮阳避雨的功能,并满足老弱病残等特殊群体候车的需求,之后再升级改造公交,公交站亭可以加入奉化本

土文化元素和个性化设计,使其成为城市亮点。”厉建华委员表示,将通过社情民意、周一夜访2.0版把本次调研信息及时反馈给相关部门。

今年以来,政协岳林地区工委整合场所资源,建立民主议事堂,并在村(社区)设立“协商驿站”,扩大协商覆盖面,建立起政协委员、群众代表和党政部门面对面沟通协商的高效平台。

周末不停歇 行动不停步

岳林全力打好全国文明城市创建攻坚战

本报讯(通讯员 吴晓琳)为推进全国文明城市创建,7月30日、31日两天,岳林街道全体班子成员分为5组,带领相关职能部门开展检查,重点督查社区小区、菜场及菜场周边、学校周边等,全方位开展自查自纠,找出缺项漏项,倒排时间,逐一整改。

自5月13日我区召开创建全国文明城市典范城市推进会,岳林街道高度重视,凝聚多方力量、合力攻坚克难,聚焦环境卫生、消防安全、基础设施提升等重点工作持续发力。目前,岳林街道正以“全天候”“不停歇”的持续作战模式,高效推进各项创建工作,力争以文明软实力筑牢高质量发展硬支撑,用创典范的高分答卷推进“东部‘门户’蝶变跃升”。

部门联动,集中整治。组织相关部门开展综合执法行动,开展市容环境秩序整治48起,查扣物品265件,取缔流动摊1358起,规范跨门营业1687起,清理乱堆物2000余处,拆除破损户外广告56个,施划机动车位120余只,非机动车位1000余米,违停抄告7324辆;整改公益广告问题270余处,新增公益广告50余处,新增宣传窗、宣传栏20余处;落实专人专岗开展文明问题巡查、整改、上报闭环机制,努力做到日查日清。针对农贸市场,开展秩序管理提升、环境卫生整治提升、基础设施维护提升、公益广告自查提升、服务管理整治提升等菜场综合整治提

升行动,每家菜场因地制宜制订整治工作方案,落实专班各岗位工作职责。加强督查,全面推进。全面开展各点位自查、街道干部下沉督查、主要领导实地检查等,以日常督查与突击检查相结合的方式,全力以赴全方位做好突出问题整改工作。各线办、村(社区)按照高标准,严要求,对每个环节、每个角落、每个细节开展经常性拉网式排查,确保无遗漏、无死角,发现问题立即整改;严格执行每月15日、28日环境卫生固定整治日制度,不断巩固整治成果,提升村(社区)环境面貌。

岳林街道掀起学习宣讲省第十五次党代会精神热潮



本报讯(通讯员 吴晓琳)省第十五次党代会召开后,岳林街道掀起了学习宣讲省党代会精神热潮。利用“周二夜学”平台,街道机关各党支部、村社各党支部已通过集中学习的方式,完成第一轮学习,联村(居)干部纷纷下所联村社开展党代会精神宣讲。

街道组织“小喇叭”金钟宣讲团,深入基层一线把党代会精神带进寻常百姓家:6月24日晚上,金钟宣讲团成员沈业权来到区总工会,为企业职工宣讲省党代会精神;6月29日,宣讲团成员周珊珊走进艾盛服饰有限公司印花车间,为一线职工宣讲党代会精神,并分发反诈和防溺水宣传手册;6月30日,绿都社区凉亭内,退休教师杨正义为居民带来了深入人心的党代会精神宣讲……

据统计,截至目前,岳林街道已开展省第十五次党代会精神宣讲30余次。下一步,街道将继续深入学习宣传贯彻省党代会精神,并用好“小喇叭”金钟宣讲团这一宣讲品牌,进农村社区、进田间地头、进街区广场、进创业空间等,让省党代会精神在岳林遍地开花,深入人心。

全力推进防溺水工作 坚实构筑安全防线

本报讯(通讯员 吴晓琳)为做好辖区防溺水工作,保障居民生命安全,由岳林街道综治办牵头负责,联合派出所、农办、教办、应急管理、消防等部门,共同制定工作方案,开展预防溺水事故全民大行动,坚实构筑防溺水安全防线。

多层面营造防溺水宣传氛围。街道综治办发动村级网格员和志愿者,通过微信群转发防溺水宣传教育常识、利用辖区LED屏滚动播放宣传标语,发放防溺水宣传单、悬挂横幅等“线上+线下”相结合的方式,宣传防范溺水安全常识及相关

自救知识,营造防溺水宣传的浓厚氛围。目前已悬挂横幅30余条,张贴防溺水宣传资料100份,制作分发宣传资料3000份,辖区11个社区LED屏全天候滚动播放宣传标语、宣传图片,全面宣传防溺水。

全方位开展防溺水工作安全隐患排查和救生设备配备。街道综治办牵头组织各村社干部开展巡河行动,对辖区涉水区域开展拉网式排查,对查出的安全隐患分类汇总,建立排查表,明确整改措施及责任人,及时完善警示标志、防护设施。同

时,加强对重要时段、重点水域、危险区域的巡查劝阻力度,做到防溺水工作常态化,确保不留安全隐患,严防溺水事故发生。在江湾等重点水域加大投入,配备救生圈、救生杆等救援设施,组建由水鹰救援队、派出所为主的应急救援队伍。

下一步,岳林街道将继续推进防溺水工作,坚持“安全第一,预防为主”的理念,压紧压实防溺水各项工作,形成社会、政府、学校、家庭分工负责、齐抓共管的防溺水工作格局,确保辖区安全形势稳定。

谋经济
重建设
稳发展

岳林对标新定位向高质量发展迈出坚实步伐